



标题新闻

香港“反黑暴 禁蒙面 护家园”
网上联署人数突破 70 万

香港举行论坛为高质量可持续
共建“一带一路”献策

香港海关打击输往欧盟冒牌货
2 个月检获约 8100 件物品 陈
水扁“病情未改善”

台中监狱第 20 次同意其保外
就医

台玻林氏兄弟谈投资新定位:
从两岸布局转向全球布局

在闽台胞台商热议“26 条措
施”: 同等待遇更细化更接地气



香港应建立健全维护国家安全的法律制度

党的十九届四中全会 10 月 31 日在北京闭幕。香港主流舆论和各界人士认为, 香港必须不断坚持和完善“一国两制”, 建立健全维护国家安全的法律制度和执行机制, 这是确保香港繁荣发展之本, 也是履行宪制之责。

全会提出, 必须严格依照宪法和基本法对香港特别行政区、澳门特别行政区实行管治, 维护香港、澳门长期繁荣稳定。建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。

《大公报》1 日发表的社评指出, 在香港黑色暴乱的非常时期, 中央重申对港政策不变, 体现了对“一国两制”的制度自信, 对特区政府在中央支持下止暴制乱、恢复秩序的能力自信, 同时指出香港完善“一国两制”、维护国家安全的重要性与紧迫性。

社评表示, 只有建立健全维护国家安全的法律制度及执

行机制, 才是长治久安之道。尽快开展就维护国家安全的立法工作、尽快推进特区政府内部的维护国家安全的制度, 都是当务之急。

香港《文汇报》的社评指出, 这一表述充分显示中央对香港形势和问题了然于胸, 抓住了全面准确落实“一国两制”和基本法, 保持香港长期繁荣稳定的核心问题。在止暴制乱是香港首要任务的当下, “建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制”的要求更是切中要害。

社评指出, 中央的重要决定有利于香港持续成功落实“一国两制”, 保持长期繁荣稳定。特区政府和香港各界必须依照决定的指引, 深刻领会、准确把握、认真思考如何建立健全维护国家安全的法律制度和执行机制, 维护国家安全、巩固香港法治安定, 确保“一国两制”行稳致远。

《香港商报》时评强调, 香港回归祖国以来已纳入国家治理体系, 香港不仅需要积极参与国家治理实践, 更有责任维护国家的安全稳定。全会公报有关香港的论述不仅对于国家未来发展至关重要, 对于当前香港如何走出困境、保持未来长期繁荣稳定都具有重大意义, 指明了根本方向。

时评指出, 四个多月来的违法暴力带来深刻教训, 香港必须汲取。一方面, 要维护“一国两制”制度, 严格按照宪法和基本法治理香港; 另一方面, 要完善法律的执行机制, 确保法律得到彰显, 绝不能纵容暴力分子和“港独”分子毁坏、分裂香港, 危害国家主权与安全。

全国港澳研究会副会长刘兆佳表示, 这反映中央对香港当前的动乱以及外部势力利用香港危害国家安全相当关注。

香港理工大调查 55 所公共洗手间指设施含 52 种细菌

香港理工大学(理大)一项研究发现, 香港公共洗手间的卫生设施上有多达 52 种细菌, 近 90% 样本验出的葡萄球菌, 对最少 1 种一线抗生素呈抗药性, 洗手后可能造成二次污染。

研究从香港 55 所公共洗手间, 包括街市、运动场、大型高级商场等的男厕及女厕, 于纸巾架出纸口、干手机出风口、洗手间大门内侧门柄等位置采集 220 份样本, 验出共 52 种细菌, 包括对人体具致病性的大肠杆菌、奇异变形杆菌及腐生葡萄球菌; 验出逾 87% 的葡萄球菌, 对最少 1 种一线抗生素, 如盘尼西林、红霉素等呈抗药性, 23% 更同时对最少 3 种抗生素呈抗药性。



香港政府严厉谴责示威者在多区的暴力行为

香港特区政府 3 日严厉谴责在沙田、屯门、大埔和太古城等多区出现的袭击和破坏行为, 危害市民人身安全和扰乱社会安宁。

就晚上在太古城发生的伤人事件, 香港特区政府深表遗憾并严厉谴责暴力行为。发言人呼吁意见不同的人放下分歧, 保持理性克制、和而不同

的态度, 绝不可蔑视法纪, 行使私刑。

特区政府发言人说, 有蒙面暴徒 3 日下午起再次发动攻击, 肆意破坏港铁设施和个别商铺, 导致不少大型商场提早关门, 令多区陷入混乱和恐慌。

发言人指出, 在屯门区, 有人更堵塞商场主要出入口, 罔顾大众安危, 倘若商场发生

紧急事故, 将严重阻碍市民离开, 情况不堪设想, 应予强烈谴责。

发言人亦指, 为确保公众安全, 维护法治, 警方必须果断采取驱散行动, 拘捕涉嫌违法者, 严正执法, 以尽快恢复社会秩序。



第 8 届澳门公务航空展开幕

由南光(集团)有限公司、中国航空器材集团有限公司、澳门会议展览业协会主办的“第 8 届澳门公务航空展”, 11 月 1 日在澳门国际机场拉开帷幕。

澳门民航局局长陈颖雄在开幕式上致辞时表示, 近年来, 中国购买商务航空服务的需求不断增加, 商务航空产业发展势头日渐强劲。国际航空运输

协会预测, 中国将成为未来全球最大的航空市场。而澳门作为中国面向海外的窗口, 航空运输业前景非常乐观。

本届公务航空展进一步扩大了招展范围, 参展质量更胜以往。代表当今世界公务机制造业最高水准的湾流 G650ER、庞巴迪环球 7500、挑战者 850、达索 F8X 等一系列主流机型公务机亮相澳门。

另外, “2019 澳门公务航空发展主题论坛”同期在主场举办, 论坛紧密围绕“大湾区公务航空 FBO 的管理和共享”及“中国经济转型期商务航空的机遇与挑战”等议题展开深度研讨。行业嘉宾各抒己见, 分享公务航空产业最新动态。



台湾无动力滑翔机坠落意外致 1 名游客死亡

台湾屏东县垦丁 2 日发生无动力滑翔机坠落意外, 造成 1 名游客死亡, 另有 1 人受伤。

综合中央社、联合新闻网等台湾媒体 3 日报道, 台湾遥控斜坡滑翔机协会 2 日在垦丁龙磐公园举办“F3F 无动力滑翔机国际公开赛”, 一名美国参赛者操控的滑翔机于 16 时 50 分失控坠落, 击中公园步道上一名 30 多岁林姓女子, 导致其死亡, 该女子怀抱中的 2 岁男童颈部受伤。

据悉, 林姓女子来自台南, 当天带幼子到龙磐公园游玩。警方已将赛事主办方负责人与涉案参赛者带走调查, 全案将依业务过失致死及伤害罪侦办。

垦丁公园管理处称, 已要求主办方检讨意外发生原因。

台湾遥控斜坡滑翔机协会 3 日发布新闻稿称, 事发时当地风况转强, 由于参赛机都无动力, 因此受风力影响很大。推测肇事参赛者可能因为对场

地较不熟悉, 加上天气突变, 导致滑翔机失控、大幅偏离规划航道而坠毁。

该协会称, 龙磐公园的特殊崩崖地形, 被誉为全球最佳飞行点之一。此次原定三天的比赛, 因发生意外已停赛。选手缴交的报名费等将捐给伤亡家属作慰问金。有关方面已通知保险公司对家属进行后续理赔。